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ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΑΙΤΗΣΕΩΝ 

ΓΙΑ ΕΚΠΟΝΗΣΗ ΔΙΔΑΚΤΟΡΙΚΗΣ ΔΙΑΤΡΙΒΗΣ 
 

 

 

Το πρόγραμμα Διδακτορικών Σπουδών του Τμήματος Τουρκικών Σπουδών και Σύγχρονων 

Ασιατικών Σπουδών του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών αποσκοπεί στην 

προαγωγή της πρωτότυπης επιστημονικής έρευνας στους τομείς επιστημονικών δραστηριοτήτων του 

Τμήματος και οδηγεί στην απόκτηση Διδακτορικού Διπλώματος, το οποίο πιστοποιεί την εκπόνηση 

πρωτότυπης επιστημονικής έρευνας και την ουσιαστική συνεισφορά του/της κατόχου του στην 

εξέλιξη της γνώσης στον αντίστοιχο επιστημονικό κλάδο.  
 

Στο Πρόγραμμα Διδακτορικών Σπουδών γίνονται δεκτοί για εκπόνηση διδακτορικής διατριβής: 
 

Οι κάτοχοι Διπλώματος Μεταπτυχιακών Σπουδών (Δ.Μ.Σ.) των Προγραμμάτων Μεταπτυχιακών 

Σπουδών του Τμήματος ή Τμήματος άλλου Α.Ε.Ι. της ημεδαπής ή αναγνωρισμένου ως ισότιμου της 

αλλοδαπής με αντικείμενο ίδιο ή συναφές προς κάποιο από τα θεραπευόμενα στο Τμήμα γνωστικά 

αντικείμενα. 
 

Με εισήγηση Επιβλέποντος της διδακτορικής διατριβής, η Συνέλευση του Τμήματος δύναται να 

αναθέσει στους υποψηφίους να παρακολουθήσουν υποχρεωτικώς μαθήματα, σεμινάρια ή 

εργαστήρια του Τμήματος στο πλαίσιο του γνωστικού αντικειμένου της διατριβής τους. 
 

Η εκπόνηση Διδακτορικής Διατριβής διέπεται από τις διατάξεις του Ν. 4957/2022 (ΦΕΚ 141/21-7-

22 τ. Α΄), καθώς και τον Κανονισμό Διδακτορικών Σπουδών του Τμήματος, όπως αυτός έχει εγκριθεί 

από τη Σύγκλητο του Ιδρύματος και έχει δημοσιευθεί στο ΦΕΚ 1220/2-4-2018 τ. Β΄. 
 

Αριθμός θέσεων- Γνωστικά πεδία 
Η Συνέλευση του Τμήματος Τ.Σ.Σ.Α.Σ. στη συνεδρίαση της  16-6-2023 αποφάσισε την πρόσκληση 

εκδήλωσης ενδιαφέροντος για μία (1) θέση Υποψηφίου Διδάκτορος στο κατωτέρω ερευνητικό 

αντικείμενο: 

 

Μία (1)  θέση στο ερευνητικό αντικείμενο:  



«Ισλαμοκεντρισμός και σύγχρονη Τουρκία: εμπειρική διερεύνηση της σχέσης ιδεο-λογίας 

και γλώσσας στην πολιτική και κοινωνία της Τουρκίας την περίοδο της διακυβέρνησης 

του AKP. Σωματοκειμενική κριτική ανάλυση (2002-2022).» 

 
Συνοπτική περιγραφή του ερευνητικού αντικείμενου, ζητούμενα 

Το ερευνητικό αντικείμενο εντάσσεται στο ειδικό πεδίο της CADS (Corpus-Assisted 

Discourse Studies, Μελέτες Λόγου βασιζόμενες σε Σώματα Κειμένων) και αφορά στην 

ανάλυση της σχέσης ιδεολογίας και γλώσσας στη σύγχρονη Τουρκία, με ειδικότερη εστίαση 

στον λόγο (discourse) της πολιτικής επικοινωνίας του κυβερνητικού κόμματος AKP, από 

την ανάληψη της διακυβέρνησης της χώρας έως σήμερα. 

Προς τούτο, ο/η επιλεχθησόμενος/η υποψήφιος/α θα συνθέσει σώμα κειμένων, επί τη βάσει 

συγκεκριμένων και ρητών κριτηρίων περιγραφής (εσωτερικών και εξωτερικών) τα οποία και 

θα αποτυπώνονται ως μεταδεδομένα που θα συνοδεύουν το ΣΚ, στις επί μέρους διαρθρώσεις 

του (υποσώματα – καθολικά ή δειγματοληπτικά, κατά περίπτωση). Το σώμα κειμένων 

δύναται να συγκροτηθεί με δειγματοληψία υλικού συντεταγμένου στην Τουρκική 

(πρωτοτύπου) ή και στην Ελληνική, την Αγγλική ή  τη Γαλλική. Περαιτέρω δε, και επί τη 

βάσει τυπολογίας-κατηγοριοποίησης των διερευνητέων λεξικογραμματικών ενδεικτών, η 

οποία και θα αναπτυχθεί στο πλαίσιο της έρευνας με καθοδήγηση από τα εμπειρικά 

δεδομένα (corpus-driven approach), ο/η υποψήφιος/α θα προχωρήσει σε κριτική 

ερμηνευτική σύνθεση των στατιστικών λεξικογραμματικών ευρημάτων, εστιάζοντας στην, 

ενδεχόμενη και για τούτο διερευνητέα, «ισλαμοκεντρική ρητορική» της πολιτικής 

επικοινωνίας του κόμματος AKP, υπό το ευρύτερο πρίσμα της σχέσης ιδεολογίας και 

γλώσσας. 

Το υπόμνημα της έρευνας θα πρέπει να έχει έκταση έως 3000 λέξεων, 

συμπεριλαμβανομένης της ενδεικτικής βιβλιογραφίας, να οριοθετεί τα ειδικότερα ζητούμενα 

της έρευνας, να τεκμηριώνει την πρωτοτυπία τους ως προς την τρέχουσα επιστημονική 

γνώση στο πεδίο (state of the art) και να συνοδεύεται από χρονοδιάγραμμα εκπόνησης, κατά 

προτίμηση υπό μορφή διαγράμματος Gantt. 

 

Η γλώσσα εκπόνησης της διατριβής θα είναι η Ελληνική. 

 

Προθεσμία υποβολής αιτήσεων- Απαιτούμενα δικαιολογητικά 
Οι Υποψήφιοι αποστέλλουν στη Γραμματεία του Τμήματος σε ψηφιακή μορφή την αίτησή τους μαζί 

με όλα τα κατωτέρω αναφερόμενα δικαιολογητικά στην ηλεκτρονική διεύθυνση: 

didaktorika@turkmas.uoa.gr έως την 25/7/2023: 

 

1)Αίτηση εκπόνησης διδακτορικής διατριβής  (http://www.turkmas.uoa.gr/xrisima-entypa/aithsh-

ypochfiothtas-gia-ekponhsh-didaktorikis-diatribis.html), όπου αναγράφονται: 
   α) προτεινόμενος τίτλος διδακτορικής διατριβής, 
   β)τεκμηριωμένη επιστημονική πρόταση,  
   γ)προτεινόμενη γλώσσα εκπόνησης διδακτορικής διατριβής, 
  δ) προτεινόμενος επιβλέπων της διδακτορικής διατριβής, 
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2)Αναλυτικό Βιογραφικό Σημείωμα,  

3)Αναγνώριση ισοτιμίας του μεταπτυχιακού διπλώματος και του βασικού πτυχίου από το 

Δ.Ο.Α.Τ.Α.Π.  (για πτυχιούχους ΑΕΙ του εξωτερικού), 

4)Φωτοτυπία αστυνομικού δελτίου ταυτότητας,  

5)Αντίγραφο Πτυχίου,  

6)Συστατικές επιστολές από καθηγητές/τριες Α.Ε.Ι, ή εργοδότες,  

7)Δημοσιεύσεις. 


